

ОГНЕБОРЦЫ

Гость нашей газеты — Александр Вячеславович СОРОКИН, начальник 6-го отряда Государственной противопожарной службы МЧС России по Санкт-Петербургу. 27 декабря исполнится ровно 15 лет как он главный пожарный в нашем Курортном районе. В 1973 году он еще был курсантом пожарно-технического училища, а сегодня — полковник внутренней службы. Именно его подчиненные и боевые товарищи по сигналу тревоги мчатся на помощь, тушат пожары и возгорания, спасают людей.

Приближается конец года. Уже можно подвести некоторые итоги.

- *Александр Вячеславович! Противопожарная служба России была юбилейным...*

- Да, исполнилось 200 лет противопожарной службе страны и мы торжественно это событие отметили. В нашем Сестрорецке мы отпраздновали этот день на славу — мероприятия проходили в парке «Дубки», было очень много зрителей. В празднике участвовала ретро-техника. Было здорово, праздник всем понравился, важно, что было много ребятни.

- *О ретро-технике... У вас-то она сегодня нормальная?*

- Тоже «ретро». Пожарным машинам 14 лет, они постоянно тре-



буют ремонта, ухода за собой. Но наша служба плохо финансируется, из бюджета средства идут только на зарплату и бензин. На ремонт денег нет. Постоянно ищем помощь, получаем ее от администрации и муниципального Совета района.

- *6-й отряд ОПО — что это? Кто это?*

- Это техника и люди. Но сперва, конечно, люди. У нас пять частей в отряде — в Сестрорецке, Зеленогорске, Комарово и 2 отдельных поста в Ушково и Песочном. Личного состава не хватает, эта проблема

Окончание на стр. 3

ОГНЕБОРЦЫ



Окончание. Начало на стр. 1

возникла остро четыре года назад. Но мы держимся. Если в целом некомплект по личному составу составляет по городу 21 процент, то у нас всего 7.1. То есть, если по штату положено 210 человек, то работают 195. Не так уж и плохо. Но четыре года назад мы были вынуждены сократить одно подразделение, чтобы остальные были боеспособны. Должно быть звено газодымозащитное не менее чем из трех человек, в экстремальных случаях допускаются два бойца.

В каждой части у нас по две пожарные машины на выезде и одна в резерве. Довольно новая часть в Зеленогорске, это знаковое событие. Но ее обустроили, когда мы входили в систему МВД. Сейчас мы в МЧС. Перевод под новое крыло 4 года назад не дал зримых, ощутимых результатов. Недавно наши люди пытались поехать в отпуск, пришли в железнодорожную кассу, а там сообщают, что с 1 ноября льготные билеты по требованию отменены. Мы лишь развели руками — где наши права и льготы? Но вот такая грустная ситуация сложилась.

- Мы в последний раз столкнулись с Вами на пожаре на углу улицы Коммунаров. Мальчишек, зрителей собралось — тьма. Какие пожары в этом году были особыми?

- На улице Коммунаров горело здание, принадлежащее почте. Оно стояло пустым, за ним никто не следил. А это проблема очень для района серьезная, когда здания покидают, за ними нет контроля. Они и горят в первую очередь. Вот совсем недавно у нас в Комарово горело здание детского сада, принадлежащее Академии имени Кирова. Два трупа. Здание было заброшено, сюда не вывозили детишек четыре или пять лет.

Это одна из главных, повторю, проблем нашего района. Было время, когда в Курорт-

ном районе функционировало больше 130 детских летних учреждений, сейчас около 50. У нас отряд имеет специфику, потому что в районе практически нет промышленных предприятий. Поэтому перед каждым летним сезоном все задействованы на одну цель: не допустить каких либо ЧП в детских садах, лагерях, а если что и случается, все силы при пожаротушении задействованы. Но вопрос контролируется, конечно, тщательно и заранее.

Крупный пожар был в этом году на улице 1 мая. Но это редкий случай когда повезло, дело в том, что несколько лет назад в здании был сделан капитальный ремонт, в отличие от соседних домов. В доме было железобетонное перекрытие, а если бы был горючий материал, все было бы сложнее. И так пожар оказался трудным, второй номер сложности. В тушении участвовало большое количество машин. Все люди были эвакуированы. У нас есть договоренность с пансионатом «Дюны», они размещают там временно погорельцев.

- А Курортная, 17? Здесь поджог?

- Я был на этом пожаре. Мне жалко людей, но квалифицировать как поджог мы этот случай не можем. Есть дознаватели, они не дают такого заключения. Вот когда несколько лет назад в Разливе горело сразу 11 деревянных домов, так там действительно поджог. Больше того — хулиганы-подростки установлени и наказаны. Но тогда был дикий, нетипичный случай.

- Данные по этому году каковы?

- В районе за десять месяцев произошло 140 пожаров в жилищном фонде, из них на шести пожарах погибли 7 человек. Ситуация лучше, чем в прошлом году. Причины пожаров — неосторожное обращение с огнем, нарушение правил установки и эксплуатации электрооборудования, печного отопления, неосторожность при курении. Две трети погибших на пожарах находились в состоянии алкогольного опьянения. Люди гибнут до прибытия пожарных — в среднем до ближайшей пожарной части в километров.

- Герои среди вас есть?

- А как же! Приказом МЧС России от 16 апреля 2004 года медалью «За отвагу на пожаре» награжден Павел Анатольевич Андриянов. Ему 30 лет. 14 января в семь вечера на пункт связи 27-й части поступил сигнал о пожаре в Александровской, на улице Красных командиров, 15. Выехал караул и уже через четыре минуты был на месте. Горел деревянный рубленый двухэтажный дом. Во время эвакуации жильцов был получен сигнал, что в одной из горящих квартир находятся люди. Прапорщик Павел Андрианов рванулся в квартиру и вынес из нее поочередно трех человек, двое из которых уже находились без признаков жизни. Их спасли сами пожарные, до прибытия «Скорой». Среди пострадавших был ребенок.

Так что нам есть кем гордиться!

- Собираются строить высотный дом на улице Воскова. Там проблемы с пожаротушением возникнут?

- Нет. Сегодня архитекторы так работают, что обязательно предусматривают лифт, который не будет обесточен в сложные минуты. Есть и другие объемно-планировочные решения, направленные на безопасную эвакуацию людей. Поэтому дом можно строить смело, кроме того, сейчас все новые дома строят со встроенным датчиками — даже в квартирах. В архитектуре все отработано.

- Депутаты Совета вам помогают?

- Они у нас просто замечательные. Они нам много помогают, например, по ремонту и приобретению резчиков, устанавливают двери, решетки в тех местах, где надо перекрыть проблемный участок, участвуют средствами в ремонте техники. Они помогают в приобретении дымовых датчиков, которые мы устанавливаем в квартирах малоимущих граждан. Плюс участвуют в профилактической работе, выпуская брошюры для населения, как вести себя в чрезвычайных ситуациях. В общем, работают на пять с плюсом.

- А кто становится пожарным? Откуда приходят люди?

- Раньше в наш отряд приходил человек, отслужив армию. Так работали долгие годы. Но, попав в полосу испытаний два-три года назад, нам дали возможность брать к себе молодых людей, которые не служили в армии. Есть подразделения, в которых таких работников по 20-25 процентов. Их здоровье соответствует нормам. Я не скажу, что эти ребята пришли к нам по зову сердца, но годы мужания им обеспечены. Они становятся настоящими мужчинами и пожарными.

- Пожелание одно: как можно меньше пожаров Вам, Александр Вячеславович!

Интервью взял Виктор ОЗЕРОВ